

针对网约车平台公司和货运平台公司

交通运输部要求降低过高抽成比例

新华社北京4月17日电 记者17日从交通运输部获悉,为保障交通运输新业态从业人员合理劳动报酬水平,将推动主要网约车和货运平台公司降低平台过高的抽成比例或者会员费上限,并向社会公开发布。

交通运输部近日印发《2023年推动交通运输新业态平台企业降低过高抽成工作方案》。根据方案,针对网约车平台公司,各城市交通运输主管部门组织在本地运营服务的网约车平台公司部署推进落实工作;督促在本地运营服务的各网约车平台公司与从业人员代表、行业协会等沟通协商,保障从业人员合理劳动报酬水平;主动向社会公告降低本企业过高抽成比例上限的工作安排。各省级交通运输主

管部门对在本省份运营服务的网约车平台公司落实工作进行调研督导。交通运输部指导各省、城市交通运输主管部门督促主要网约车平台公司明确工作安排、时间节点及责任人;持续跟踪掌握各项目标任务进展情况,定期调度各网约车平台公司;组织对落实工作情况进行评估和总结,宣传推广各地及企业推进降低过高抽成比例、保障交通运输新业态从业人员权益的典型经验做法。各主要网约车平台公司将在5月底前基本完成降低过高抽成比例上限有关工作。

针对货运平台公司,方案指出,相关省级交通运输主管部门组织在本省份注册的货运平台法人公司,与货车司机、行业协

会等沟通协商,降低过高的抽成比例或会员费上限,保障货车司机合理收入;主动向社会公告本企业降低过高抽成比例或会员费上限的承诺。各省级交通运输主管部门对在本省份运营服务的货运平台公司落实工作进行调研督导。交通运输部指导相关地方交通运输主管部门督促主要货运平台公司制定实施方案,明确工作安排、时间节点及责任人;持续跟踪掌握各项目标任务进展情况,定期调度货运平台公司;组织对落实工作进行评估和总结,宣传推广各地及企业推进降低过高抽成、保障货车司机权益的典型经验做法。各货运平台公司将在10月底前总结保障货车司机权益的工作经验和成效。

外交部发言人:
美国国内毒品泛滥根源在自身

新华社北京4月17日电 日前,美国政府宣布对涉芬太尼化学前体的中国企业和公民进行起诉和制裁。对此,外交部发言人汪文斌17日指出,美国一方面口口声声希望中方恢复禁毒合作,一方面又悍然再次起诉和制裁中国实体和个人,严重侵害有关企业和个人合法权益。中方对此予以强烈谴责,已向美方提出严正交涉。

汪文斌说,中方一贯厉行禁毒,并本着人道主义精神,一直尽力帮助美方应对解决芬太尼问题。2019年5月,中方在全球范围内率先整类列管芬太尼物质,为防范其非法制贩及滥用发挥了重要作用。但美方不仅罔顾中方善意,反而执意以所谓新疆人权问题为由,无理制裁中国公安部物证鉴定中心、国家毒品实验室等机构,现在又反复制裁中国实体和个人,向中方“甩锅”,严重破坏双方禁毒合作基础。

汪文斌说,必须指出,美方所谓的芬太尼前体是普通化学品。众所周知,国际贸易中防止普通化学品流入制毒渠道的责任在进口方。美方歪曲事实真相,对中国与相关国家的正

常化学品贸易指手画脚,并以此为由起诉制裁中国企业和公民,充分暴露美方霸道与蛮横,也是对国际法治精神的蔑视和践踏。

“美国国内毒品泛滥根源在自身。”汪文斌说,美国人口仅占全球5%,却消费了世界80%的阿片类药物,且迄今尚未永久整类列管芬太尼。在国际社会和中国芬太尼类物质管控越来越严格的情况下,美国芬太尼问题持续恶化,致死人数不降反升,美方应该深刻反思。美方不从减少国内毒品需求、加强处方药管控、强化毒品危害宣传教育入手,反而对他国任意挥舞制裁大棒,企图混淆视听、误导公众、转嫁自身治理不力责任,美国民众和国际社会对此看得一清二楚。

“美方对中国企业和公民的起诉和制裁,将为中美禁毒合作制造进一步障碍。美方此举损人害己。如果美方真心实意想解决国内毒品问题,就应尊重事实、反躬自省,纠正错误,停止‘甩锅’推责。中方将继续采取必要措施维护中国企业和公民合法权益。”汪文斌说。

汽油、柴油价格上调

新华社北京4月17日电 记者17日从国家发展改革委获悉,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年4月17日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高550元和525元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油

三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。



河北柏乡:牡丹鲜切花富农家

4月17日,河北省柏乡县十里铺村花农在牡丹种植园里采摘牡丹鲜切花。

近日,河北省邢台市柏乡县花农种植的牡丹花大面积开放,牡丹鲜切花采摘、加工也步入高峰期。柏乡县是“中国牡丹文化之乡”,近年来,当地着力推进现代农业建设,培育壮大牡丹鲜切花产业,产品畅销北京、天津、广东等地,为种植户带来良好收益。

新华社发

换个城市看风景尝美食

周末高铁“极限游”受年轻人青睐

“去了5元人民币就能看大熊猫的黔灵山公园、看了400多年历史的贵阳甲秀楼、爬了东山寺赴一场‘落日之约’、尝了贵阳丝娃娃和酸汤牛肉……”来自昆明的“00后”大学生李萌萌17日在社交平台上用2分钟的短视频分享了自己的贵阳周末“极限游”。

“早上乘坐2个多小时的高铁到贵阳,晚上又坐高铁回到昆明,一天走了3万多步。”李萌萌告诉记者,虽然这次周末游很累,但体验到了另一座城市的春日美食与城市美景,很开心。

随着中国高铁不断提速以及路网的加密,中国城市与城市之间的时空距离逐渐缩短,周末高铁“极限游”渐成年轻人的出游“新宠”。公开数据显示,2023年3月份,中国铁路日均发送旅

客858万人次,同比增长171%。

在李萌萌看来,乘高铁换个城市过周末,除可以赏景外,还能开启一段“逛吃逛吃”的愉快旅程,“贵阳是一个被严重低估的美食城市,以后有机会还会再来。”

与李萌萌一样,在贵阳上班的“95后”女生明媛熙,也与好友利用周末,乘坐高铁来了一场说走就走的四川乐山之旅。

“周六一早从贵阳北站出发,去乐山看了屹立千年的乐山大佛,吃了乐山钵钵鸡、油炸串串……”明媛熙说,白天“打卡”热门景区、尝街头特色小吃,晚上看城市夜景、灯光秀。

有数据显示,超过80%的年轻人认为:“现阶段,比起远行的不可控,安排好每一个周末更重要”。年轻人希望通过周末时间

治愈纷繁的学习、工作、生活带来的精神内耗,释放随时可能因为不可控因素造成的社交孤立。

明媛熙说,法定节假日出行景区游客太多,趁着周末安排一趟城市游,带上地图去寻找当地特色美食,跟着“城市讲述者”走街串巷,不仅能释放工作压力,还能感受不同城市的人文风情。

随着中国高铁带来的快捷,年轻人利用周末玩“极限”旅游,花最少的时间游览热门城市、景点,品尝当地各种特色美食,一天“玩转”一座城。

在贵州省社会科学院贵州旅游发展研究中心副主任邓小海看来,高铁让说走就走的“即兴度假”变得更容易实现,周边城市游的轻休闲、深体验、重复性的“微度假”特征,也更加贴合年轻人的生活规律。据中新网



江西泰和:田间劳动教育课

4月17日,江西省吉安市泰和县塘洲中心小学学生在田间体验早稻插秧。

当日,江西省吉安市泰和县塘洲中心小学将劳动教育课从校园搬到田园,让学生在大自然中亲身体验劳动的快乐,感受播种的喜悦。

新华社发